Война! Как много связанно с этим словом. Сколько жизней унесло, сколько горя повлекло за собой это страшное событие, как много люди пережили за эти ужасные годы. Как было тяжело народу, когда были неурожаи, голод, потери близких людей, бомбежка, недосыпание, усталость от многочасовой работы – от войны люди страдали. Война – это беда для всего народа и никто от нее не защищен, все равны перед ней. Великая Отечественная Война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах.
Началась эта страшная трагедия двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - девятого мая тысяча девятьсот сорок пятого года. Вместе с весной пришла на многострадальную землю долгожданная Победа. Слезами радости встретили ее бойцы Великой Отечественной войны, также встречаем этот день и мы, их потомки. Страшно представить, сколько пришлось пережить каждому воевавшему.… И сейчас, в мае 2018 года, мы, дети 21-го века, со слезами радости на глазах будем отмечать 73-ю годовщину.

Когда-то бабушка рассказывала мне о своём отце, моём прадедушке, о том, как он воевал на войне, как  очень сильно был ранен и попал в плен немцам. Он находился в концлагере в Италии, и его в 1945 году освободили советские войска. Потом отправили на вольное переселение в Амурскую область, где он и познакомился с будущей женой - Лавреновой Еленой Трофимовной.

Мой прадед – Бехунадзе Дамир Искандарович всё это время искал своих родных, которые жили в Грузии, которых в 1944 году переселили. И он в 1951 году нашёл свою маму и старшего брата в Узбекистане. В 1952 году они с семьей переехали жить в Узбекистан. Он начал работать  в консервном заводе до пенсии. А с 1989 году их переселили в Белгородскую область, и  в 2000 году мой прадед умер…
Страшно такое видеть, и страшно такое пережить. Пережив войну, её не забыть, она останется в сердцах Солдат, сражавшихся за нашу родину, женщин с детьми, которые не знали, куда спрятаться от пожарища войны, куда спрятать своих детей.
Спасибо моим бабушкам, дедушкам, моим родителям, за то, что они воспитали во мне патриотизм, за то, что привили любовь к родине, что благодаря им я знаю историю своей страны. Я горжусь своим народом, низкий поклон Вам, солдаты, и огромное спасибо Вам за то, что вы дали нам жизнь, которой могло и не быть. 

Никем не будет забыта война 1941-1945 годов.

Я помню! Я горжусь!!!
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