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 Профсоюз – единственная общественная организация, права и обязанности которой закреплены в Конституции РФ. 
Работа первичной профсоюзной организации за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ Алейниковская  ООШ. 
Основная цель деятельности первичной профсоюзной организации сегодня: добиваться улучшения условий труда работников, отстаивать их законные интересы, защищать и поддерживать социально – экономические права.

В нашем, уже давно сплоченном коллективе, замечательные отношения среди учителей, администрацией, технического персонала.  Все работники объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, все члены коллектива участвуют в жизни каждого сотрудника.

Характеристика организации 
Профком проводит работу по сохранению профсоюзного членства. Проведена сверка членов профсоюза в ноябре - декабре 2018 года. Профсоюзным членством охвачено 100 % работников школы. Работа  ведётся согласно годовому плану, утверждённому на заседании профкома. 
Основными документами, которые регулируют работу профсоюзной организации, являются:
-Устав Профсоюза.
-Положение о первичной профсоюзной организации.

-Коллективный договор.

-Трудовое законодательство РФ.

-Положение о трудовом распорядке.

-Локальные акты и положения.
Приоритетными направлениями работы организации в 2018 году были: популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм физкультурно-оздоровительных мероприятий.
ППО ведёт свою работу по 6 направлениям:

1.  Представительство и защита социально  –  экономических интересов и прав работников.

2. Информационная  работа  (оказание  информационно-методической, консультативной, правовой помощи членам Профсоюза).

3. Охрана труда.

4. Финансовая деятельность.

5. Спортивно-оздоровительная работа.

6. Культурно-массовая работа.
Остановлюсь на каждом из направлений подробнее. 
Представительство и защита социально - экономических

интересов и прав работников

 
В отчетный период, как и все предшествующие годы, ППО работала в тесном контакте с администрацией школы, а именно это является главной целью коллектива, и не возможно без тесного взаимодействия и взаимопонимания руководства школы и профсоюзной организации. Роль социального партнерства, взаимопонимания, бесконфликтного разрешения проблем, взаимной ответственности сторон особенно актуальна в современных условиях. 
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.
В 2017 году коллективный договор школы прошёл уведомительную регистрацию в отделе по труду и был размещён на  профсоюзной страничке официального сайта школы. Члены комиссий профсоюза ведут постоянный контроль о сроках действия коллективного договора, оказывают методическую помощь, рекомендуют вносить дополнения и изменения в соответствии с обновлением законодательных актов.
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников. Под контролем профсоюза - соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, своевременность заполнения результатов аттестации,  режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам  школ.

          Председатель профсоюзной организации является членом комиссии по распределению стимулирующих выплат, принимает активное участие в разработке и корректировке критериев и показателей для распределения поощрительных выплат, участвует в комплектовании кадров. Тарификационные списки на новый учебный год, локальные нормативные акты согласованы с первичной профсоюзной организацией.
За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности: контроль за соблюдением коллективного договора, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, обсуждались социально-экономические  вопросы, шла подготовка культурно-массовых мероприятий, обсуждались проекты приказов с определением мотивированного мнения профкома.
Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. 
Информационная  работа
Информационной работа – одно из основных направлений деятельности профкома. Это направление работы – многогранное, сложное и специфичное. Оно самым непосредственным образом влияет на показатели численности профорганизации любого уровня, усиление осознанной мотивации профсоюзного членства и повышение общественной активности членов Профсоюза. 
Ни для кого не секрет, что мы живем в информационном обществе, и события, какие бы важные они не были, становятся реальными событиями только после того, как о них расскажут средства массовой информации, а в нашем случае - Профсоюз. 
  Это  комплекс  мероприятий,  направленных  на  объективное  и  полное отражение  сущности  и  задач  деятельности  профсоюзов  в  современных условиях.  Мы  стараемся,  чтобы  наша  работа  была  прозрачной  и  понятной каждому  работнику.  
ПК информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах, текущей информации,  мероприятиях вышестоящих уровней Профсоюза. Много текущей информации преподносится работникам на еженедельных планерках коллектива, личных беседах, собраниях. В последние годы широко развивается использование мультимедийных средств, существует электронная связь с  территориальной   организацией Профсоюза, что экономит время профсоюзного актива и позволяет более оперативно получать интересующую нас информацию.
   
Работа профсоюзного комитета школы представлена на сайте школы, который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.   
Сайт профсоюза доступен для всех и каждого, где всегда размещены новости профсоюзной жизни, актуальная информация.
      Интересующую информацию о деятельности вышестоящих профсоюзных структур члены профсоюза могут найти на сайтах районного и областного комитетов профсоюза.
Большую помощь в информировании членов профсоюза оказывают методические пособия, бюллетени по различным вопросам профсоюзной  и правовой работы. И, конечно, один из главных помощников в информационной работе – газеты «Мой профсоюз» и «Единство»,  материалы которых активно используем для правового просвещения работников. 
Самая важная и касающаяся всех информация систематически появляется на информационном стенде. 

Информационный стенд знакомит членов профсоюза с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. 

Охрана труда
Профсоюзный комитет и директор школы составили соглашение по охране труда, включающее в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, заболеваний на производстве, общего улучшения условий труда. 
В  школе разработаны  и  оформлены  инструкции по технике безопасности  по  кабинетам, ведутся  журналы  по  регистрации  прохождения  инструктажей  по  ТБ.  Каждый работник имеет должностную инструкцию на руках.  
Осуществлялся контроль над соблюдением инструкций по технике безопасности во время рабочего дня, проводились различные инструктажи по правилам пожарной безопасности и террористических актах, тренировочные занятия по эвакуации из здания работников и обучающихся. В учреждении заведены журналы по технике безопасности. 
Ежегодно в начале учебного года все помещения приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиНе.  Один раз в полугодие комиссия по охране труда проверяет выполнение  соглашения, о чем оформляет акт установленного образца. Контроль за соблюдением техники безопасности — выполняется уполномоченным по охране труда Андрющенко И.М., он же осуществляет контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью обучающихся и работников. 
Соблюдая требования Законодательства Российской Федерации в области охраны труда, здоровья и безопасности образовательного процесса обеспечено проведение в установленном порядке прохождения работниками обязательного медицинского осмотра за счет средств Работодателя. 

Два раза в год проводится проверка соглашения по охране труда, итоги которого фиксируются в акте. Можно с определённой уверенностью констатировать, что практически все намеченные по охране труда мероприятия проводятся в учреждении, а это является важным и весомым показателем качества проводимой работы. 

Финансовая деятельность
Финансовая деятельность первичной организации строилась по смете, принимаемой ежегодно на профсоюзных собраниях в начале года. В её основу положен принцип  максимального возвращения средств, полученных от членов Профсоюза в виде членских взносов, на благо самих же членов Профсоюза через результаты деятельности профсоюзной организации.
Уплата членских профсоюзных взносов в Профсоюзе осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». 

Членские взносы регулярно в день зарплаты поступают на счёт районной профсоюзной организации и по выпискам профкома традиционно используются по назначению. По итогам 2018 года план по перечислению членских профсоюзных взносов выполнили. Членский взнос в Профсоюзе устанавливается в размере одного процента от ежемесячной заработной платы для работающих.
Расходы средств профсоюзного бюджета осуществляются на основании выписок из протоколов заседания профкома. Для проведения различных мероприятий составляется смета расходов и акт на списание. 
Спортивно-оздоровительная работа

По сложившейся традиции  в 2018 году члены профсоюза с большим удовольствием принимали участие во всех спартакиадах, которые проводятся Алексеевским территориальным комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ, управлением образования и отделом молодёжи администрации Алексеевского района. 

Здоровье работника - приоритетная задача нашей профсоюзной организации. Для членов профсоюзной организации в профсоюзном уголке озвучивались возможности приобретения путевок на санаторное лечение. По путёвкае в 2018 году в санатории «Красиво» отдохнул 1  сотрудник школы. 

Культурно-массовая работа

Важным направлением в деятельности нашей ППО является культурно-массовая работа. За отчётный период профкомом проводилась большая работа по организации праздников и отдыха членов профсоюза. Традиционными являются праздники День Воспитателя, День Учителя, Новый год, 23 Февраля, 8 Марта.  В памятные даты профсоюзный комитет чествует юбиляров. На проведение праздничных мероприятий из профсоюзных средств были выделены денежные средства. 
Без внимания мы не оставляем наших пенсионеров. Доброй традицией стали поздравления с днем рождения, с Днём учителя, Днём Знаний, Днем пожилого человека ветеранов педагогического труда, находящихся на заслуженном отдыхе. Они встречаются с детьми, приглашаются в качестве почетных гостей на школьные мероприятия и праздники. Поддерживается традиция поздравления ветеранов на дому. 
Профсоюзное дело – дело хлопотное, требует многочисленных помощников, соратников, единомышленников. Такие люди, несомненно, есть.  Хочется сказать слова благодарности директору школы Сапелкину Н.Т. за социальное партнёрство и взаимопонимание. Он всегда готов к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь. Именно с таким руководителем можно продуктивно работать во благо коллектива. Большую помощь в работе первичной профсоюзной организации постоянно оказывает территориальный комитет профсоюза в лице Лидии Ивановны Кладько. Она всегда оказывает большую консультационную помощь в повышении профессиональных навыков. Хочется выразить благодарность председателям комиссий ПК и всем членам педагогического  коллектива за отзывчивость,  чуткость, понимание.
 Положительная динамика развития нашей профсоюзной организации, наличие и эффективность реализации коллективного договора, гласность и информационная открытость работы, эффективность расходования профсоюзных средств, удовлетворённость членов профсоюза, отсутствие жалоб и трудовых конфликтов в коллективе являются  основой оценки деятельности первичной профсоюзной организации.

  
В заключении мне хотелось бы сказать, что профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, способствующий формированию здорового морального климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие и профессиональные планы. Быть членом профсоюза сегодня должно стать потребностью каждого работающего человека. И это не только гарантия правовой или материальной поддержки и защиты. Это – показатель гражданской позиции, свидетельство солидарности и общности в коллективе.
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