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Алейник Яков Иосифович.


Родился 25 июня 1920 года в с.Новоселовка. Русский. Образование 5 классов. В 1935 году в с.Алейниково окончил школу. Первый бой принял в 1941 году под Москвой на станции Уварово, после того был на Калининском фронте, освобождал город Севск. В 1943 году Орлово, участвовал в битве на Курской дуге, освобождал Барановичи, Минск. Освобождал Польшу, г.Варшаву, участвовал в окружении Берлина. В Великой Отечественной войне воевал в составе минометного полка на I Берлинском фронте.

Военное звание – старшина (минометчик). Имеет награды: медаль за Отвагу, медаль за штурм реки Днепр, медаль за г.Штетин, медаль за взятие Берлина.
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Заярный Владимир Федорович.


Родился в 1925 году. Воинское звание – рядовой (разведчик). Призвался в ряды Советской Армии в 1943 году и воевал до 1945 года. Первый бой принял под Киевом. В Польше получил первое ранение, второе ранение получил в городе Житомире. Воевал в Польше и Чехословакии. День победы встретил в госпитале.

Имеет награды: орден славы и орден Красной звезды.
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Малород Пантелей Павлович.


Родился 12 августа 1922 года. Окончил 6 классов в родном селе. До войны работал МТС механиком. В 1942 году призвался в ряды Советской Армии. Участвовал в освобождении городов: Великие Луки, Коротояк. 


В городе Великие Луки был ранен в ногу. Воевал 11 месяцев на передовой.


Имеет награды, юбилейные медали.
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Ромащенко Василий Семенович.

Родился 24 февраля 1926 года. Образование среднее специальное. В 1958 году окончил Воронежское культурно-просветительское училище. Участник Великой Отечественной войны. Участвовал в войне с Японией в августе – сентябре 1945 года. В составе первого Дальневосточного фронта. Освобождал город Харбин.


Имеет воинское звание сержант.


Имеет награды – медаль за Победу над Японией.
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Алейник Иван Михайлович.


Родился в 1922 году. Призвался в ряды Советской Армии в 1941 году. Участвовал в Великой Отечественной войне с 1941 года по 1945год. Первый свой бой принял в городе Сохинече Смоленской области, в городе Луганске под Кривым Рогом и в городе Мор, в Венгрии.

День Победы встретил в Венгрии, в городе Бои в госпитале. Воинское звание сержант, (водитель среднего танка). Награды: орден Красной Звезды, медаль за Отвагу, медаль за Победу над Германией, медаль за освобождение Белгорода.
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Перебейнос Василий Андреевич.


Родился 11 апреля 1923 года в х.Волково. Образование высшее, в 1960 году в г.Воронеже окончил Государственный университет. Воевал на на Калининском, I Белорусском и I Прибалтийском фронтах. Первый бой принял в 1942 году под г.Ржевом Калининской обл. Был отправлен в направлении г.Ленинграда, Витебска, Смоленска. 
В 1945 году получил ранение.

День Победы встретил в Восточной Пруссии. Имеет воинское звание старший сержант. Награды: медаль за боевые заслуги, медаль за Победу над Германией.
Морковский Иван Иванович.


Родился в 1918 году. Образование 7 классов. С 1941 года воевал на II-ом Белорусском фронте и III Белорусском фронте в первой кадровой Кавалерийской моторизированной пехоте. 


Первый бой принял в 1941 году на реке под г. Белая Церковь, где был ранен. После ранения участвовал в уничтожении немецкой группировки войск под Сталинградом. Освобождал г. Харьков и Калининград. Великую Отечественную войну окончил на реке Эльбе.


Имеет награды: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны, награжден медалью за Отвагу, медаль за освобождение Сталинграда.
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Чигирин Алексей Денисович.


Родился в апреле 1922 года. Образование 7 классов. Окончил Алейниковскую неполную сельскую школу.


Призвался в ряды Советской Армии в июне 1942 года и воевал до 9 мая 1945 года. Первый бой принял под Коротояком. Участвовал в освобождении городов: Коротояка, Воронежа, Луганска. Освобождал Югославию, Венгрию, Австрию. Воевал на Воронежском фронте. Имеет награды: орден Красной Звезды, медаль за взятие Венгрии, медаль за Отвагу.
